Успех – это не более чем несколько простых правил, соблюдаемых ежедневно, а неудача – это просто несколько ошибок, повторяемых ежедневно. Вместе они составляют то, что приводит нас либо к удаче, либо к поражению. 

                                      (Джим Рон)

Успешная сдача экзамена зависит от нескольких условий: владение материалом сдаваемого предмета, знание процедуры экзамена, правил заполнения бланков и умения владеть собой во время экзамена.
«Как подготовиться к экзаменам»

Начинай готовиться к экзаменам заранее, понемногу, по частям, сохраняя спокойствие. Приступая к подготовке к экзаменам, полезно составить план. Составляя план на каждый день подготовки, необходимо четко определить, что именно сегодня будет изучаться. Не вообще: "немного позанимаюсь", а какие именно разделы и темы будут пройдены. Составьте четкий график.
Подготовьте место для занятий: уберите со стола лишние вещи, удобно расположите нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши. Когда вы уже садитесь за учебу, ничего вокруг не должно отвлекать вас.
Хорошо начинать – пока свежая голова – с самого трудного, с того раздела, который заведомо знаете хуже всего. Но бывает и так, что заниматься не хочется, в голову ничего не идет. В таком случае полезно начать с того, что знаете лучше, с того материала, который вам более всего интересен и приятен. Возможно, постепенно вработаетесь и дело пойдет.

Обязательно следует чередовать работу и отдых, скажем 45 минут занятий, затем 15 минут – перерыв. Можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ.

Готовясь к экзамену, не надо стремиться к тому, чтобы прочитать и запомнить наизусть весь учебник. Полезно повторять материал по вопросам. Прочитайте вопрос, вначале вспомните и обязательно кратко запишите все, что знаете по этому вопросу, и лишь затем проверьте себя по учебнику. Особое внимание обратите на подзаголовки главы или параграфа учебника, на правила и выделенный текст. Проверьте правильность дат, основных фактов. Только после этого внимательно, медленно прочтите учебник, выделяя главные мысли, – это опорные пункты ответа.

В конце каждого дня подготовки следует проверить, как вы усвоили материал: вновь кратко запишите планы всех вопросов, которые были проработаны в этот день.

При подготовке к экзаменам вообще полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно делать это не в уме, а на бумаге. Такая фиксация на бумаге полезна потому, что при воспоминании, повторении «про себя», смешиваются узнавание и реальное знание, а узнавать всегда легче, чем вспоминать. Когда вы записываете план ответа, вы становитесь в позицию человека, передающего свои знания другим, т.е. делаете то же самое, что надо делать, отвечая на экзамене. Планы полезны и потому, что их легко использовать при кратком повторении материала.

Для активной работы мозга требуется много жидкости, поэтому полезно больше пить простую или минеральную воду, зеленый чай.

Помните, что тестовые задания могут быть разного типа: выбор правильного ответа, верно или неверно, закончите предложение, заполните пробелы, с использованием рисунков, графиков, диаграмм, восстановите последовательность и т.п. Выполняйте как можно больше различных опубликованных тестов по этому предмету. Эти тренировки ознакомят вас с конструкциями тестовых заданий. Чем больше вы знаете о тестах, тем легче вам выявить свои слабые места и справиться с тестированием. Ваша цель обнаружить как раз эти слабые места и выработать соответствующую линию поведения.

Вам необходимо обладать некоторыми знаниями о построении теста.

Проанализируйте тест: 

для проверки какой области знаний он предназначен, сколько времени выделяется на работу с тестом, как необходимо работать с ним, какие типы заданий он включает, есть ли необходимость рисовать графики, писать формулы, составлять таблицы или схемы?

Данные знания помогут вам быстро сориентироваться в выполнении тестовых заданий, равномерно распределить время на его выполнение, определить стратегию выполнения, правильность оформления ответов – заполнения бланка ответов. Тренируйтесь с секундомером в руках, засекай время выполнения тестов.

Правильное поведение дается не каждому. Помните, что могут возникнуть следующие проблемы: волнение, нервозность, страх, антипатия, цейтнот. Вполне понятно, что перед тестом мы взволнованы, одни в меньшей степени, другие – в большей. Вы знаете, что от успешных результатов зависит ваша аттестация. Преодолеть эти трудности поможет следующее:

Во время подготовки к тестированию придерживайтесь следующей стратегии.

Для обозначения времени, которое вы тратите на тестирование в определенных ситуациях, используя часы и отмечая результаты в тетради для самоподготовки, проделайте следующее:

а) ответьте на все вопросы теста без ограничения времени, то есть потратьте времени столько, сколько вам потребуется для ответов;

б) введите временные ограничения, т.е. обозначьте предварительно для себя конкретное время, какое необходимо потратить в соответствии с требованиями, например 120 минут;

в) сократите время тестирования, например до 90 минут (тренировка в стрессовых условиях);

г) проанализируйте ситуации, отметьте, что с вами происходило, что вы чувствовали, как вели себя, как менялась ваша стратегия работы с тестовыми заданиями, что вам мешало, а что помогало справляться с заданиями.

Во время экзаменов используйте только свой положительный опыт.

В экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение - абсолютно нормальная реакция организма. Небольшое эмоциональное напряжение помогает мобилизовать все ресурсы организма, положительно сказывается на работоспособности. Но эмоциональное перенапряжение зачастую мешает собраться с мыслями. Ситуация сдачи экзамена для всех учащихся одинакова, а переживает ее и ведет себя в ней каждый по-разному. С чем это связано? Конечно, во многом с тем, как вы выучили материал, насколько хорошо знаете тот или иной предмет, насколько уверены в своих силах, насколько значимо для вас получение хорошей оценки. Заранее поставьте перед собой цель, которая Вам по силам. Не требуйте от себя совершенства. Иногда лучшее – враг хорошего. Не стоит бояться ошибок. Стараясь сделать все идеально, можете потерять время и получить результаты хуже, чем можете.
Готовясь к экзамену, никогда не думайте о том, что не справитесь с заданием, напротив, мысленно рисуйте себе картину триумфа, легкого победного ответа. Мысли о возможном провале не только мешают вам готовиться, создавая постоянное напряжение и смятение в мыслях, они к тому же, как раз и позволяют вам ничего не делать или делать все, «спустя рукава» (зачем трудиться, если все равно ничего не выйдет). Отнеситесь к экзамену, как к возможности проявить себя и выработать умение владеть собой – оно пригодится не только на экзамене, но и в других жизненных ситуациях.
За несколько дней до экзамена обязательно «проиграйте» мысленно ситуацию экзамена. Старайтесь делать это как можно конкретнее, подробнее. Сконцентрируйтесь на выборе лучшего ответа, лучшей формы поведения, а на собственных страхах постарайтесь не «зацикливаться». Проговорите с родителями возможные стрессовые ситуации и проблемы на экзамене и заранее продумайте действия.
Использование успокаивающих средств накануне или перед экзаменом не принесет вам успеха, так как успокаивающие средства, которые в лучшем случае, сдерживают нервное возбуждение, тем самым снижают важную составляющую успеха, а именно волю к преодолению трудностей, снижают способность к самокритике и работоспособность.

Естественно, если у вас вообще нет никакого страха перед экзаменом, то не надо его и представлять себе. Однако в этом случае подумайте, не слишком ли вы спокойны. Отсутствие некоторого «предстартового» волнения также часто мешает хорошим ответам.

Многие считают: для того, чтобы полностью подготовиться к экзамену, не хватает всего одной, последней перед ним ночи. Это, однако, неправильно. Вы уже устали, не надо себя переутомлять. Напротив, с вечера перестаньте готовиться. Совершите прогулку. Выспитесь как можно лучше, чтобы встать отдохнувшим, с ощущением своего здоровья, силы. 

В пункт сдачи экзамена вы должны явиться, не опаздывая. При себе нужно иметь пропуск, паспорт и несколько (про запас) гелиевых ручек с черными чернилами.

Продумайте, как вы оденетесь на экзамен: в пункте тестирования может быть прохладно или тепло, а вы будите сидеть на экзамене 3-4 часа.

«Во время экзамена»

Будьте внимательны! В начале тестирования вам сообщат необходимую информацию (как заполнять бланк, какими буквами писать, как кодировать номер школы и т.п.). От того, насколько вы внимательно запомните все эти правила, зависит правильность ваших ответов!!!

Соблюдайте правила поведения на экзамене! Не выкрикивайте с места, если вы хотите задать вопрос организатору проведения ЕГЭ в аудитории, поднимите руку. Ваши вопросы не должны касаться содержания заданий, вам ответят только на вопросы, связанные с правилами заполнения регистрационного бланка, или в случае возникновения трудностей с тестопакетом (опечатки, не пропечатанные буквы, отсутствие текста в бланке и т.п.).
10 универсальных рецептов для более успешной тактики выполнения тестирования

• Сосредоточьтесь! После выполнения предварительной части тестирования (заполнения бланков), когда вы прояснили все непонятные для себя моменты, постарайтесь сосредоточиться и забыть про окружающих. Для вас должны существовать только текст заданий и часы, регламентирующие время выполнения теста. Обратите свое внимание на то, чтобы ваше дыхание стало спокойным, ровным. Для этого вам не придется потратить много времени. И лишь после того, как вы придете в рабочее состояние, внимательно прочитайте вопросы. Торопитесь не спеша! Жесткие рамки времени не должны влиять на качество твоих ответов. Пробежите глазами весь тест, чтобы увидеть, какого типа задания в нем содержатся, это поможет настроиться на работу. Перед тем, как вписать ответ, перечитайте вопрос дважды и убедись, что вы правильно поняли, что от вас требуется. 

• Начните с легкого! Начните отвечать на те вопросы, в знании которых вы не сомневаетесь, не останавливаясь на тех, которые могут вызвать долгие раздумья. Это вам поможет почувствовать уверенность в себе, сэкономить время, которое вы можете уделить в последующем на работу с трудными заданиями. Когда вы успокоитесь, голова начнет работать более ясно и четко, и вы войдете в рабочий ритм. При работе над вопросом, который вы хорошо знаете, у вас подсознательно будут припоминаться ответы на остальные вопросы. Если вами материал усвоен хорошо, то через некоторое время у вас в памяти начнут, как бы всплывать части ответа.

• Пропускайте! Надо научиться пропускать трудные или непонятные задания, чтобы потом к ним вернуться. Помните: в тексте всегда найдутся такие вопросы, с которыми вы обязательно справитесь. Просто глупо недобрать очков только потому, что вы не дошли до "своих" заданий, а застряли на тех, которые вызывают у вас затруднения. 

• Читайте задание до конца! Внимательно прочитайте вопрос до конца, чтобы понять его смысл. Спешка не должна приводить к тому, что вы стараетесь понять условия задания "по первым словам" и, не дочитав до конца, уже предполагаете ответ, и торопитесь его вписать. Это верный способ совершить досадные ошибки в самых легких вопросах. 

• Думайте только о текущем задании! Когда вы видите новое задание, забудьте все, что было в предыдущем. Как правило, задания в тестах не связаны друг с другом, поэтому знания, которые вы применили в одном (уже, допустим, решенном вами), как правило, не помогают, а только мешают сконцентрироваться и правильно решить новое задание. Этот совет дает вам и другой бесценный психологический эффект - забудь о неудаче в прошлом задании. Думайте только о том, что каждое новое задание - это шанс набрать очки. 

• Исключайте! Многие задания можно быстрее решить, если не искать сразу правильный вариант ответа, а последовательно исключать те, которые явно не подходят. Метод исключения позволяет в итоге сконцентрировать внимание всего на одном - двух вариантах, а не на всех пяти-семи (что гораздо труднее). 

• Запланируйте два круга! Рассчитай время так, чтобы за две трети всего отведенного времени пройтись по всем легким заданиям ("первый круг"). Тогда вы успеете набрать максимум очков на тех заданиях, которые знаете хорошо, а потом спокойно вернуться и подумать над трудными заданиями, которые вам вначале пришлось пропустить ("второй круг"). 

• Проверьте! Оставьте время для проверки своей работы, хотя бы, чтобы успеть пробежать глазами и заметить явные ошибки. 

• Не огорчайтесь! Стремитесь выполнить все задания, но помните, что на практике это крайне сложно. Учитывайте, что тестовые задания рассчитаны на максимальный уровень трудности, и количества решенных вами заданий вполне может оказаться достаточным для хорошей оценки. 

• Ищите смысловые и структурные связи! Помните, что любой логически связанный текст, строится так, чтобы одна мысль логически предопределяла следующую за ней, поэтому с самого начала постарайтесь понять смысл задания.

• Используйте ассоциации! Представив в памяти обстановку, в которой вы готовились и учили материал, вы сможете припомнить и сам материал, необходимый вам для ответа на задание. Это может быть и припоминание определенного урока, и того, что вам говорил учитель, и ваши ответы, и ответы других учеников, и записи, графики, рисунки и т.п.

Как заставить себя заниматься?
Притча: «Едут на арбе дедушка с внуком. Увидел дедушка, что на дороге в пыли лежит подкова, и говорит внуку:

— Подними подкову, внучек.

— Да ну ее, лень поднимать, деда! Дед молча слез с арбы и поднял подкову. Едут они дальше. Навстречу им попадается арба, наполненная фруктами. На ней едет друг деда. Дед поздоровался со старым другом, увидел, что у ишака нет одной подковы, и говорит:

— Возьми подкову, я тебе ее дарю.

— Спасибо, — сказал друг, — а я тебе за это дам фрукты. На том они и расстались. Дед и мальчик продолжают свой путь. Дед ест фрукты, но внуку не дает. Съест одно яблоко, другое бросает на дорогу. Съест один персик, другой бросает в пыль, а мальчику не дает. Слез мальчик с арбы, идет следом и подбирает из пыли яблоки, персики, виноград, всякий раз наклоняясь за ними.

Наконец сжалился дед над мальчиком.

— Садись на арбу, бери фрукты. Ты понял, для чего я бросал фрукты в пыль?

— Да, деда, понял. Лучше один раз наклониться вовремя, чем потом наклоняться всю жизнь.

В психологи так называемая лень чаще всего рассматривается, как отсутствие мотивации и ослабления воли. Иначе говоря: не делаешь, значит, не хочешь делать, нет достаточно сильного мотива. Для каждого дела нужна мотивация (желание это делать). Как заставить себя заниматься?
1. Осознать, что эта подготовка определяет твое будущее... То, где ты будешь учиться (по крайней мере, в ближайший год) и чем заниматься по жизни... Чарльз Кеттеринг говорил «Я интересуюсь будущим потому, что собираюсь провести там всю свою остальную жизнь».
2. Не ждать когда мама или папа будут напоминать о подготовке. Нельзя всегда достигать целей, благодаря кому-то, поэтому надо воспитывать себе силу воли. Заставить себя делать то, что не хочется задача сложная, но, победив себя, вы сможете побеждать по жизни. Начните сейчас. 

3. Подумайте. До экзамена осталось всего _________ дней. Это мало! Сократите время на все остальные занятия и развлечения (компьютер, музыка, и т.п.)! Забудьте про все, на эти дни. Всего на один месяц. Но, делая это, вы строите фундамент для своего будущего. Эти дни пройдут незаметно, но зато потом вы можете проводить свое время так, как хочется. Если вы сможете сделать это, то вы уже сделаете очень много для воспитания СИЛЫ ВОЛИ, и вам будет намного проще учиться в техникуме, ВУЗе, трудиться, и вообще жить. 
4. Лучший способ заставить себя что-то сделать – это найти ту ценность, ради которой стоит действовать. Мотив – это побудительная сила, заставляющая человека действовать. Мы говорим о мотивах, когда отвечаем на вопросы «Почему?», «Ради чего?», «Какой смысл?». Мотивы бывают разные. И, конечно, самый эффективный из них – интерес. Легче всего заставить себя учить предмет, который интересен, близок. Чтобы стимулировать себя, начните учить с самой интересной для вас темы. Может быть, с той, что описана наиболее увлекательно. Это поможет втянуться и постепенно пройти по всему необходимому материалу. Но даже в скучном, на первый взгляд, предмете можно найти что-то интересное. С детства одним из самых действенных мотивов для каждого является страх наказания. Запугивать самого себя ремнем, пожалуй, смысла не имеет, а вот в красках представить себе последствия несданных экзаменов можно. Противоположный мотив, как можно догадаться, мотив поощрения. Этот способ, наверное, известен каждому. Придумайте, чем себя порадовать за каждый выученный раздел или десяток решенных задач. Представьте, насколько свободно вы будете себя чувствовать, как только покончите с экзаменами. Составьте план и вычеркивайте пункты по мере их выполнения. Каждый зачеркнутый пункт будет вдохновлять вас на новые подвиги. Интересный человеческий мотив – мотив противоборства, преодоления. Бывает, что человеку важно преодолевать трудности, не идти по накатанной колее. Сложные, запутанные загадки обычно вызывают у вас азарт и желание докопаться до ответа? Значит, этот мотив выражен у вас. Постройте программу своей подготовки так, чтобы самые сложные вопросы, разделы шли в самом начале. Кстати, это достаточно эффективно еще и потому, что по одному из законов памяти лучше всего как раз запоминается первое и последнее из заученного материала. Очень полезно бывает разозлиться на себя: «Неужели я решаю такие сложные задачки, а не смогу всего лишь зазубрить десяток теорем?!». 
Проще говоря, чтобы заставить себя взяться за какую-то работу, нужно либо найти какой-то внешний стимул (вознаграждение, похвала и т.д.), либо осознать, почему и каким образом эта работа важна для вас, найти интерес в самом процессе этой деятельности. Изложите свои цели и способы их достижения в письменном виде. Составьте список преимуществ от достижения вашей цели. Никогда и ни за что не отступайте. 

5. Есть еще один закон мотивации. Желание что-то делать сразу пропадает, как только наш мозг воспринимает объем информации, как слишком большой, непомерный. Попробуйте, разделите весь объем на отдельные смысловые части. Берясь за первую, даже не думайте об остальных. Вплоть до того, что не выкладывайте на стол сразу всю гору учебников и тетрадей и не листайте вперед страницы учебника, ужасаясь, сколько еще осталось. 
Проверьте себя, насколько вы осознанно планируете подготовку к экзамену, выполните следующие задания:

- напиши три дела, которые ты сделал для подготовки к экзамену за прошедшую неделю;

- назови три приоритетных дела, которые тебе нужно сделать за эту неделю, чтобы лучше подготовиться к экзаменам;
- составь план подготовки к экзамену на следующую неделю (конкретный план заданий по конкретным темам).
P.S.: Те, кто дочитал рекомендации до конца, могут отметить у себя наличие такого важного для подготовки качества, как усидчивость. Те, кто постарался выполнить советы по подготовке, обладают еще и целеустремленностью. Опирайтесь на свои сильные качества, они помогут вам добиться успеха.

Если хочешь добиться успеха, продолжай верить в себя и тогда, когда в тебя уже ни кто не верит.

Авраам Линкольн
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