ИНФОРМАЦИЯ

 по организации питания

 в МБОУ «Лицей» р.п. Степное

           Здравствуйте!

Именно так мы приветствуем друг друга при встрече. И в этом заложен большой смысл. Мы желаем человеку здравствовать. Жить здраво, то есть полезно и для себя и для окружающих. Жить в гармонии с природой. Жить качественно. Вот и мы  учим наших детей жить здраво. Как гласит арабская пословица: «У кого есть здоровье, есть и надежда, а у кого есть надежда – есть все».           

Совершенствование организации школьного питания сегодня является одной из самых актуальных проблем в обеспечении сохранения здоровья детей. Полноценное и сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию учащихся, создает условия для их адаптации к современной жизни.

 
Организация  горячего питания в МБОУ «Лицей» р.п. Степное основывается на основании:

· Закона Саратовской области №215-ЗСО «Об образовании в Саратовской области» (принят Саратовской областной Думой 20.11.2013г.);

· СанПиН 2.4.5. 2490-08 «Санитарно - эпидемиологические требования к организации питания  обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и профессионального и среднего образования»; 

· Положения об организации питания обучающихся МБОУ «Лицей»;

· Приказа по лицею «Об организации питания обучающихся МБОУ «Лицей» р.п. Степное в 2017-2018 учебном году от 1 сентября № 274.
Основными задачами организации питания детей в лицее  являются создание условий для его социальной и экономической эффективности, направленных на обеспечение учащихся рациональным и сбалансированным питанием, гарантирование качества и безопасности питания, пищевых продуктов, используемых в приготовлении блюд, пропаганда принципов здорового питания. 
Для организации питания обучающихся в лицее оборудован пищеблок – столовая и буфет на 120 мест. Все технологические процессы по обработке продуктов, приготовлению блюд и их потреблению сосредоточены на ее территории. Благодаря  технологическому оборудованию в образовательном учреждении наблюдается улучшение  качества школьного питания, обеспечена санитарно-эпидемиологическая  безопасность готовых блюд. В каждом учебном году проводится текущий ремонт   пищеблока, производственных помещений, складских помещений, обеденного зала.  По мере необходимости проводится обновление кухонного инвентаря, посуды и приборов.

Для правильного развития обучающихся, сохранения их высокой работоспособности большое значение имеет также соблюдение  режима  питания:

Завтрак:

· 8.35ч-8.45ч. (1 перемена)  –  1, 2, 3,4, 5А классы;

· 9.40ч. (2 перемена) –  5Б, 6, 7, 8 классы;

· 10.45ч. (3 перемена) – 9, 10, 11 классы.

Обед:

· 11.45ч. – для 1, 2 классов;

· 13.00ч.-  3, 4 классы, ГПД;

· 13.45ч. – 5-11 классы, ГПД

Одним из первостепенных условий организации качественного процесса является наличие квалифицированного кадрового состава, обеспечивающего организацию питания детей. Обслуживают школьный пищеблок 2 повара и 2 подсобных  работника.
          Важнейшим звеном организации полноценного питания в лицее служит разработка 10-дневного меню, обеспечивающего детей всеми необходимыми веществами.  Меню в столовой достаточно разнообразное. Разнообразие достигается путем использования достаточного ассортимента продуктов и различных способов кулинарной обработки. В рационе  присутствуют мясо или рыба, молоко и молочные продукты, яйца, сливочное и растительное масло, хлеб и овощи. Поставщиком питания является ООО Колос (руководитель Вальтер  Раиса Михайловна).
Огромная роль при организации питания принадлежит сопровождению всей цепочки технологического процесса медицинским работником, начиная с этапа бракеража сырья на момент приемки до контроля процесса выдачи готового блюда детям. Результаты проверки ежедневно заносятся в бракеражный журнал. 

 Уже не первый год в лицее действует налаженная система учёта бесплатного питания. Осуществляется полный контроль правильности заказа питания. Учёт бесплатного питания ведётся классными руководителями, зам.директором по УР.

Приведу некоторые данные по охвату обучающихся питанием в лицее.

Всего обучающихся – 551.   
На начальной ступени в школе обучается 225 человек.  Из них 1 ребенок – на индивидуальном обучении. В среднем звене 264 обучающихся, из них 5 человек — на индивидуальном обучении. В старшем звене 62 ученика.  
Количество обучающихся, которые получают горячее питание – 446 человек, что составляет 81,7%.  Получают завтраки: чай и выпечка 80 человек.
На основании справок от родителей получают льготное горячее питание – 109 обучающихся 1-11 классов.
Количество детей, не питающихся в лицее – 25 человек.  
Достичь положительных результатов в области организации питания в нашем общеобразовательном учреждении стало возможным только при  активном взаимодействии классных руководителей  с родителями и обучающимися. Для этого проводятся следующие мероприятия:
· Классные часы («Здоровая пища для всей семьи», «Пирамида питания», «Продукты полезные и вредные», «Для чего нужно питаться правильно», «Быстрое питание  - скорое заболевание», «Основы рационального питания», «Вкусная азбука»,   «Важность правильного питания в сложный стрессовый период»,  «Как правильно питаться, если занимаешься спортом» и др.);  

· Классные   родительские собрания («Правильное питание – здоровый ребенок», «Поговорим о правильном питании», «Счастливая семья - здоровая семья», «Быть здоровым - это модно», «Вред и польза диеты»);
· Изучаются темы «Правильное питание» в рамках предметов: «Окружающий мир», «Биология», «Природоведение», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Основы здорового образа жизни»;
· В лицее успешно реализуются программы  «Разговор о правильном питании», «Здоровый образ жизни». 
· Проходят выставки  в школьной библиотеке «Правильное питание», «Полезные продукты».

Анализируя мониторинг состояния здоровья обучающихся, можно сделать вывод, что процент охвата горячим питание высок. Такой результат достигнут благодаря всей деятельности образовательного учреждения, направленной на формирование навыков здорового образа жизни, здорового питания, привлечения внимания родительской общественности к вопросам здорового питания детей и подростков. 
Дети в силу своего возраста могут недооценивать значимость правильного питания, отказываться от горячих завтраков,  обедов, поэтому мы, взрослые,  направляем  все усилия на формирование культуры правильного питания, ведь от этого, в конечном счете, зависит здоровье наших детей. 
