Внеурочная деятельность в начальной школе как один из способов воспитания гармоничной личности младшего школьника.

Школьное образование сегодня представляет собой самый длительный этап  обучения каждого человека и является одним из решающих факторов, как индивидуального успеха, так и долгосрочного развития всей страны. От подготовленности, целевых установок миллионов российских школьников зависит то, насколько мы сможем выбрать и обеспечить инновационный путь развития страны. Именно сейчас от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать общее образование, зависит гармоничное развитие   всех будущих поколений. Решение задач воспитания и социализации школьников, в контексте национального воспитательного идеала, их всестороннего развития наиболее эффективно в рамках организации внеурочной деятельности, особенно, в условиях системы начального общего образования. Такая возможность предоставляется Федеральным государственным  образовательным стандартом нового поколения.
 Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решать еще целый ряд очень важных задач:
1. обеспечить благоприятную адаптацию ребенка к школе;
1. оптимизировать учебную нагрузку учащихся;
1. улучшить условия для развития ребенка;
1. учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся;
1. реализовывать программы по здоровьесбережению.
Основным преимуществом внеурочной деятельности является предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие.
Каждое образовательное учреждение разрабатывает свою модель организации внеурочной деятельности.  Для достижений целей специально для обучающихся начальных классов МБОУ «Лицей» р.п. Степное реализуется программа специально спроектированных внеурочных мероприятий, объединенных по следующим направлениям деятельности: физкультурно - оздоровительное, общекультурное, социальное, духовно-нравственное, проектная деятельность. Таким образом, занятия по предметам школьного цикла имеют свое естественное продолжение в разнообразных видах внеклассной и внешкольной деятельности обучающихся. Внеклассные и внешкольные занятия обучающихся организуются и проводятся с целью мотивации школьников, расширения их кругозора и всесторонней ориентации в окружающем их мире. Подобная деятельность в немалой степени способствует гармоничному воспитанию школьников, а также дает возможность практически использовать знания в реальной жизни. 
 Заинтересованность школы в решении проблемы внеурочной деятельности объясняется не только включением ее в учебный план 1- 4 классов, но и новым взглядом на образовательные результаты. Если предметные результаты достигаются в процессе освоения школьных дисциплин, то в достижении метапредметных, а особенно личностных результатов – ценностей, ориентиров, потребностей, интересов человека, удельный вес внеурочной деятельности гораздо выше, так как ученик выбирает ее исходя из своих интересов, мотивов. 
Пять лет назад, мы делали первые шаги в данном направлении. Путём проб и ошибок педагогов за прошедшие 4 года была разработана действующая  программа внеурочной деятельности в начальной школе.   Внеурочная деятельность составляет 20% всей учебной деятельности, поэтому, выбирая программы внеурочной деятельности по направлениям, мы учитывали: 
· возрастные особенности первоклассников; 
· пожелания родителей; 
· [bookmark: _GoBack]возможности, особенности нашего образовательного учреждения. 
В нашей школе внеурочная деятельность состоит из 4 направлений, представленных программами:
· Спортивно-оздоровительное направление
· Художественно-эстетическое направление
· Духовно-нравственное направление
· Общеинтеллектуальное направление  
Я расскажу лишь о тех программах, которые разрабатывали непосредственно педагоги начальных классов.
Художественно-эстетическое направление представлено театральным кружком «Юный актёр».
Цель: 
развитие эстетических способностей;
· развитие сферы чувств, соучастия, сопереживания; 
· активизация мыслительного процесса и познавательного интереса;
· овладение навыками общения и коллективного творчества.
Результат этого направления: проведение различных театрализованных мероприятий: новый год, праздник осени, музыкальный спектакль «Красная шапочка», « Давайте познакомимся», « Масленица», «В гостях у сказки», «Весёлая ярмарка» и многие другие.
Общеинтеллектуальное направление представлено кружком «Я познаю мир» в 1 классе и в 3-4 классе прибавляется «Проектирую и исследую».
 Цель:
· развитие познавательных способностей младших школьников; 
· расширение знаний.
Ведущей идеей работы данного кружка является поиск средств и способов такой организации учебного процесса, в ходе которого произойдёт освоение механизма самостоятельного поиска и обработки новых знаний даже в повседневной практике взаимодействия с миром. 
Формы организации занятий кружка разнообразны. Это беседы, продуктивные (инновационные) игры, эксперименты, наблюдения, экспресс-исследования, коллективные, групповые и индивидуальные исследования, защита исследовательских работ, коллективные путешествия, посещение объектов с исследовательской целью. 
Результатом работы данного направления являются многочисленные исследовательские работы наших детей на разных уровнях.
Духовно – нравственное направление представлено кружком «Растим патриотов».
Цель:
· воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.
Результатом работы этого направления являются не только  участие в конкурсах стихов, сотрудничество со школьным музеем, а так же исследовательские работы обучающихся по изучению малой родины,
При организации внеурочной деятельности школьников педагогу необходимо понимать различие между результатами и эффектами этой деятельности. 
Результат – это то, что стало непосредственным итогом участия школьника в деятельности. Например, работая над проектом  « Греет ли шуба?», Овтина Юля  не только преодолела  сложности (провести опыты, зафиксировать результаты этих опытов, сделать выводы, оформить свою работу), но и приобрела  знание об  окружающем мире, приобрела опыт самостоятельного действия (воспитательный результат). 
Эффект – это последствие результата. 
Итак, воспитательный результат внеурочной деятельности – непосредственное приобретение ребёнка благодаря его участию в том или ином виде деятельности.
Школа после уроков – это мир творчества, проявления и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, своих увлечений, своего «Я». Ведь главное, что здесь ребёнок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность. Важно заинтересовать ребёнка занятиями после уроков, чтобы школа стала для него вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.

