В последнее время проблемы, связанные с математическим образованием, находятся в центре пристального внимания. Именно поэтому разработан проект Концепции и подготовлены государственные стандарты по математике. На сновании этих документов определена структура математического образования и в нашем лицее. Она базируется на трех подходах: психологическом, педагогическом, методическом и обеспечивает дифференциацию и индивидуализацию обучения.
Психологический аспект предусматривает учет индивидуальных особенностей учащихся и организацию дифференциации. Это переход на углубленное изучение в   8-х классах и профильное обучение в старших классах, проведение элективных курсов в 7 и 9 классах. Вопросами углубленного обучения занимается творческая группа учителей математики под руководством Емельяновой Н. В. 

Педагогический – определяет систему подготовки к получению дополнительного образования, работу с одаренными и талантливыми детьми в рамках программы «Одаренные дети», олимпиадного движения. Ребята математических классов охотно участвуют в олимпиадном движении, занимают призовые места. В последнее время  пользуется популярностью заочные олимпиады по математике «Олимпус», в которой под руководством  учителей математики приняли участие 40 учащихся (из них  10 – получили дипломы лауреатов), всероссийской олимпиады «Я – энциклопедия» (призер Макарова Ю.). В этом году наши дети лидировали в муниципальном конкурсе команд знатоков математики «Умники и умницы», который проводился впервые. В следующем учебном году планируется принять участие в международной онлайн-олимпиаде Фоксфорда, общероссийской предметной олимпиаде по математике «Олимпус», международном конкурсе «Кенгуру», мероприятиях муниципального физико-математического проекта Архимеда.
Методический – направлен на дифференциацию содержания учебного материала и выводит на формы дифференциации. Данная система позволяет не только влиять на качество обучения, но и осваивать универсальный элемент мышления – логику, а также не только влиять на общее развитие личности, но и на формирование характера, нравственных черт (интеллектуальную честность, объективность, настойчивость, умение научно организовать свой труд). 
Большие возможности для развития познавательного интереса к изучению математики и совершенствования знаний имеет внеурочная учебная деятельность; проведение педагогами предметных недель, кружковая работа в 5-6 классах.
Невозможно добиться результатов без творческой и профессиональной работы педагогов. Учителя, прошли курсы повышение квалификации по новым государственным стандартам, посещают семинары по применению современных технологий на уроках математики, организуют платные и дистанционные курсы для учащихся выпускных классов, в рамках внутришкольных марафонов педагоги обмениваются опытом, сотрудничают с учителями начальной школы в целях преемственности начального и среднего звена.
Однако существует ряд проблем. 
В классах с углубленным изучением математики занимаются способные ребята, но среди них очень мало тех, кого можно назвать математически талантливыми. Ведь таланты в любой области рождаются крайне редко. Работать в таких классах нелегко по ряду причин. Это и слабая мотивация, и более глубокая и продолжительная подготовка учителя к уроку, и проблема в определении истинной результативности обучения. Что выбрать в качестве показателя? Только лишь успеваемость учащихся по предмету? – Нет. В таких классах особый микроклимат. Он характеризуется высокой интеллектуальной соревновательностью, ярко выраженной познавательной мотивацией, желанием больше узнать,  научиться, стремлением проявить себя, показать свои возможности. 
Педагоги, которые имеют многолетний опыт работы в профильных классах, отмечают недостаточную готовность учащихся к полноценному усвоению соответствующих учебных программ. В связи с этим есть необходимость повышения качества математического образования не только в 5-7 классах, но и в начальной школе.
Многое зависит от того, что ребенку заложено  в начальной школе. В начальных классах закладываются основы математической грамотности, у учащихся формируется устойчивый интерес к математике и будится их воображение, зажигается искорка пытливости. 

В заключение: лишь при совместной работе педагогов начального, среднего и старшего звена можно решить проблемы повышения качества математического образования.
