Проект выступления Кунаевой А.Ж.
Тема выступления на педагогическом совете: «Трудности школьников при переходе в 5 класс и пути их преодоления».
        Первое мое знакомство с классом состоялось в прошлом учебном году. Это был открытый урок по литературному чтению, проведенный в рамках мероприятия «Один день в пятом классе». Тогда я еще не знала, что спустя несколько месяцев, стану классным руководителем этого замечательного класса!
И вот настал торжественный день 1 сентября! Классный час, проведенный в этот день, был посвящен знакомству с ребятами. И тогда все вместе мы составили коллективный портрет нашего класса. Вот такой!

Нам 290 лет. У нас 56 глаз. У нас 28 носов и 56 ушей. 

Наш класс любит следующие виды причёсок: колосок, корона, каре, стрижки спортивного стиля. 

У нас  20 родных братьев и сестёр. 

Наши увлечения: футбол, компьютерные игры, интернет, рыбалка, чтение книг, музыка и вокальное пение, лыжи, рисование, шашки….

Наш класс добрый, веселый, дружный, послушный, активный, честный, надежный, умный, сильный, смелый, трудолюбивый!

Итак, мой 5 «б» класс. В 5б классе обучается 28 учеников: 18 мальчиков и 10 девочек. В коллективе 2 ребят из многодетных семей,  5 - из неполных семей, один ребенок находится под опекой (Полянин Н.). 10 ребят из 28 являются единственными детьми в семье. 
 В классе есть новички - Полянин Николай, Пиксин Андрей и Махрамов Азамат, Махрамов Азамат находится на индивидуальном обучении, но занимается в классе. В целом класс мотивирован на учебную деятельность, ребята стремятся к достижению успехов в учёбе, любознательны, за что огромное спасибо следует сказать первому учителю ребят – Наталье Владимировне Севостьяновой. 

Учатся на «отлично» - 4 человека (Наумчик Анна, Славина Людмила, Тихонов Юрий, Яфарова Эльвина), на «4» и «5» - 14 человек. Таким образом, качество знаний по классу составило – 64%.   Неуспевающих – нет.
Результаты ежегодного медицинского обследования свидетельствуют о том, что здоровье детей находится в пределах допустимых норм: основную группу здоровья имеют 27 пятиклассников, 1 находится в СМГ (Пиксин А.) 
           Во внеурочное время ребята посещают ДШИ, ДЮСШ, ДК, кружки в лицее.

           При переходе из начального звена в среднее учителям, родителям, пятиклассникам предстоит пройти сложный период – им нужно привыкнуть, приспособиться друг к другу, другими словами адаптироваться. Считается, что период адаптации в 5-м классе – один из труднейших периодов школьного обучения. В своём выступлении мне бы хотелось остановиться на том, с какими трудностями мы столкнулись и, как я, являясь классным руководителем, строю свою работу по преодолению трудностей адаптации пятиклассника. 
Начиная учиться, каждый пятиклассник полон решимости учиться, готов свернуть горы, его не пугают трудности, он готов их преодолевать. 
Но, увы, происходит то, что не вполне оправдывает детские ожидания. Одни пятиклассники гордятся тем, что повзрослели и быстро втягиваются в учебный процесс, а другие переживают, и адаптация затягивается.

Успеваемость у многих падает; многие начинают тяготиться учёбой, жалуются на трудность и усталость, неинтересность.
В нашем классе в этом отношении, к счастью, нет резких изменений. На слайде представлен сравнительный анализ оценок за 4 класс и за первую четверть этого учебного года. Например, у Мартыновой Екатерины по математике была оценка 4, в этой четверти 3. По иностранному языку у Дарьи Нестула и у Скотникова Георгия были 5, в этой четверти 4. Но есть и положительные перемены, например, по математике у Ашихминой Анастасии была 4, а в четверти 5; у Батанова Кирилла то же самое. Юнеев Рафаиль по иностранному языку имел 3, а сейчас стал заниматься лучше на 4.

На первой неделе учебы многие ребята либо забывали записать задание в дневник, либо не успевали. Родители звонили, узнавали задание по телефону. На собрании высказали пожелание учителям-предметникам диктовать задание в начале урока. 

Пятиклассники часто становятся непредсказуемыми в своих реакциях; они становятся забывчивыми. У нас все так и было. В течение сентября ребята забывали в кабинетах свои личные вещи: одежду, учебники, тетради, форму по физкультуре и т.д. 
Сами дети становятся тревожнее, беспокойнее. Иногда ученик не может решить даже те задачи, которые полгода назад делал “на счёт раз”.
Почему это происходит? Всему виною – адаптационный период, просто ребёнок ещё не успел перестроиться на “взрослый лад”.
таким:

• Смена учителя.
  • Появление множества разных учителей, 
· Возросший темп работы: дети, не умеющие быстро писать, отстают.

· Появление новых предметов. 
· Отсутствие постоянного кабинета. 

· Смена позиции. В начальной школе четвероклассники – старшие, и дети это ощущают на каждой перемене, во время проведения совместных праздников и мероприятий. Попав в старшую школу, пятиклассники становятся младшими и сразу чувствуют свою незащищенность. 
Как классному руководителю мне необходимо помочь каждому пятикласснику прожить критический период.
Для этого необходимо:

1. Установить тесное сотрудничество с учителями – предметниками, с психологом.
2. Установить контакт с семьёй.

3. Содействовать реализации потенциальных возможностей каждого ребёнка.

4. Создать доброжелательную атмосферу взаимодействия в классном коллективе.

5. Вовлекать учащихся в активную внеклассную деятельность.

6. Проводить диагностическую работу.

По сути, это направления моей работы как классного руководителя.
Но прежде чем я начну разговор о работе по каждому из направлений, мне бы хотелось сказать об экстренных мерах, способствующих снижению тревожности у детей. 

1. В течение первой недели учебного года была проведена экскурсия по школе, чтобы показать детям расположение новых для них кабинетов и других помещений.
2. На первой неделе пока не установлено общее расписание, на последнем уроке ребята под диктовку классного руководителя записывали расписание на следующий день. Как только расписание установлено, оно было помещено  в классном уголке и наклеено в дневник. 

3. Разъясняются правила дежурства по школе. Для каждого учащегося определен свой пост дежурства. Данная информация помещена в классном уголке. 
Итак, а теперь что же я делала по каждому из направлений.

Работа с родителями.
· В августе я познакомилась с родителями, провела первое родительское собрание на тему «Социальная адаптация учащихся пятых классов к новым условиям обучения в школе», родители заполнили анкеты, где была отражена вся необходимая мне, как классному руководителю, информация. В сентябре было организовано еще одно собрание с приглашением педагога-психолога и учителя математики. Психолог говорила об адаптации учащихся, а учителя предметники ознакомили родителей с итогами вводного мониторинга, критериями оценивания работ, рассказали о требованиях к предмету.  Кроме этого, почти ежедневно проводятся консультации с родителями индивидуально, по телефону по различным вопросам. 
· На осенних каникулах совместно с Жанной Станиславовной посетили семью Полянина Николая. Мальчик остался без родителей, под опекой брата. Условия для проживания ребенка неудовлетворительные. Данный вопрос стоит на контроле. Также была проведена беседа с мамой Махрамова А. Ребенок находится на индивидуальном обучении, но занимается в классе. Со слов мамы «ребенку в классе комфортно, никто не обижает, в школу идет с удовольствием, очень нравятся уроки трудового обучения под руководством Юрия Лазаревича».
Работа с учителями – предметниками.
· организация консультаций, бесед по различным вопросам: успеваемость учащихся, поведение на уроке, уровень подготовки домашнего задания.
· посещение уроков с целью наблюдения за работоспособностью и успеваемостью учащихся

· согласование общих требований, например:

а) обязательные дисциплинарные требования (правила):

· здороваемся стоя;

· не перебивать ни учителя, ни ученика;

· поднятая рука – сигнал о вопросе, ответе;

б) организация учебного процесса:

· наличие необходимых учебных пособий;

· соблюдение правил оформления тетрадей
Было проведено анкетирование учителей-предметников. На вопрос: какими особенностями обладает данный класс в целом, были получены следующие ответы: дети разные по уровню подготовки, по-разному относятся к выполнению домашнего задания, в целом ребята дружные, активные, спокойные, собранные, трудолюбивые, исполнительные, ответственные, уважительно относятся к учителю и друг к другу.

С каким настроением вы идете на урок в этот класс? С очень хорошим, с позитивным и добродушным, с желанием научить, дать знания.
Так же в ходе анкетирования были выявлены ребята, имеющие наилучшую подготовку по предмету и те, кому необходимо заниматься дополнительно. Были высказаны пожелания и советы родителям и классному руководителю. Большое спасибо вам, дорогие педагоги!

Следующим направлением работы является создание доброжелательной атмосферы взаимоотношений в классном коллективе.

Сюда входит:
· создание эмоциональной обстановки в классе, близкой к начальной школе (доверительность, искренность, мягкость, оптимизм, возможность посоветоваться, пожаловаться, откровенно поговорить);

· недопустимость критики в адрес ребёнка в присутствии других людей (учителей, сверстников);

· поощрение, похвала ребёнка не только за учебные успехи;

· установление определённых норм взаимоотношений с взрослыми, одноклассниками.

Используются формы общения:

· Индивидуальные и групповые консультации (вопросы консультирования: взаимоотношения с новыми учителями и их требованиями, режим дня – умение правильно рассчитать время на подготовку домашнего задания и отдыха, как готовить домашнее задание, ошибки в организации своего времени);
· Были проведены классные часы «Теперь я пятиклашка!», «Я талантлив!», «Что такое дружба?», «Мы вместе». Данные классные часы нацелены на сплочение коллектива, создание в классе доброжелательной атмосферы. В ходе классных часов были проведены игры-тренинги «Волшебный стул», «Круг дружбы», «Дружная команда».
· Ежедневные беседы о поведении на уроке, на перемене, в столовой. Беседы о внешнем виде обучающихся. Разговор о назначении перемены.
Вовлечение учащихся в активную внеклассную работу также смягчит процесс адаптации.
· подготовка общешкольных мероприятий;

· организация внутриклассных мероприятий;

· выполнение поручений в классе.

Ребята активно участвовали в общешкольном мероприятии, посвященном Дню здоровья. 
С огромной радостью приняли участие в акции ко Дню пожилого человека: в преддверии праздника оформительская группа учащихся изготовила открытки в технике «оригами», затем состоялся поход в магазин за сладкими подарками, и самым интересным моментом для ребят стало посещение и поздравление наших ветеранов. Встречи получились теплые, а рассказы – интересные. 
Также на заседании актива класса было решено каждую четверть выпускать  стенгазету на определенную тему. И вот первый номер готов, тема выпуска «Мое хобби». Каждый из ребят написал о своем увлечении и проиллюстрировал его.
В такой сложный период для пятиклассников очень важно содействие реализации возможностей ребёнка.
· грамотное рассаживание детей в классе с учётом их индивидуальных особенностей, психологической совместимости, здоровья, пожелания родителей;

· отслеживание успеваемости каждого ребёнка (в сравнении с учёбой в начальной школе), консультации с учителем начальных классов, анализ причин возникающих трудностей, прогнозирование возможных будущих проблем и поиск путей их решения;

· организация классного самоуправления.
В начале учебного года были проведены выборы лидера класса, они проходили в форме тайного голосования. Ребята на листочках писали имя своего одноклассника, который на их взгляд является лидером. Конечно, накануне выборов  была проведена беседа с разъяснением значения этого слова. По итогам голосования были выявлены следующие лидеры класса: Славина Людмила, Тихонов Юрий, Яфарова Эльвина, Батанов Кирилл, Скотников Георгий, и наибольшее количество голосов набрала Наумчик Анна. Затем были проведены выборы классного самоуправления, в их основу был положен выбор ребят. Каждый высказал сначала своё мнение о том, в каком секторе он хочет работать, затем в каком из секторов мог бы работать его одноклассник. Обязанности были строго распределены. В классе все ребята охвачены поручениями с учётом их интересов, а это способствует развитию активности, инициативы, деловитости. От общественных поручений никто не отказывается. Не всегда и не всё получается у ребят, но классное самоуправление, пройдя стадию становления в течении  5 класса, к концу учебного года должно функционировать лучше. 
Диагностическая работа.
1.Определение уровня усвоения учебной программы в 4 классе и за 1 четверть 5 класса.
2.Рисуночный тест «Я и класс»
3. Анкетирование учащихся “Вот я какой!” – выявление круга интересов учащихся и их образовательных потребностей.
3.Анкетирование родителей – информация об интересах, склонностях ребёнка, круге друзей.
4. Анкетирование учителей-предметников.
5. Социометрия.
Цель данной диагностики: изучить состояние эмоционально-психологических отношений в детском коллективе и положение в них каждого ребенка. В ходе диагностики каждый ученик ответил на 4 вопроса:  
1. Если бы у тебя была возможность пригласить кого-либо из учащихся своего класса к себе на день рождения, то кого ты пригласил(а) бы? 
2. А кого пригласи(а) бы на день рождения в последнюю очередь?

3. Кому ты доверишь свою тайну?

4. Кому никогда не доверишь свою тайну?
После обработки ответов выделяются пять статусных групп:

Звезды ( Алексеева Д., Бондаренко В., Остапович И., Наумчик А., Терешин В.)

Предпочитаемые (Назаров С., Неверов Д., Скотников Г., Тихонов Ю, Цыпцын Н., Юнеев Р., Яфарова Э.)

Принятые (Ахова Н., Ашихмина А., Баранов Д., Батанов К., Голубев М., Колганова К., Левин Д., Мартынова Е., Махрамов А., Нестула Д., Пиксин А., Полянин Н., Славина Л., Филатов Н., Шелуденко К., Яковлев Л.)

Непринятые – 0
Отвергнутые – 0
Данную диагностику я провела  прежде всего для того, чтобы определить статус новеньких учеников, приняты они детьми или нет, и комфортно ли им самим в коллективе. Результаты свидетельствуют о том, что непринятых и отвергнутых в коллективе нет.
 В частности с Пиксиным А., Поляниным Н., Махрамовым А. была проведена индивидуальная работа: ежедневная беседа с ребятами, с родителями, посещение семей, консультация с психологом: Андрей и Коля сидят за одной партой, следует ли их рассаживать? 
Немаловажную роль в комфортности перехода детей с одной ступени на другую играет преемственность традиций, что я пыталась максимально соблюсти. Это:

-выпуск тематических классных газет;

-консультации слабоуспевающих;

-коллективные поздравления именинников и т.д.

Измерителями работы классного руководителя по преодолению пятиклассниками трудностей адаптационного периода являются следующие показатели:

· Успеваемость осталась на прежнем уровне, не понизилась.
· В классе отсутствуют конфликты.
· Все ребята заняты во внеурочной деятельности.
· Родители ребят активно участвуют в жизни коллектива.
· Снижение тревожности у учащихся.
· Комфортность пребывания ученика в школе.
Большинство проблем удалось решить, но некоторые остались.

Конкретно:

· Хромает дисциплина у некоторых учеников: Левин Данил, Полянин Николай, Пиксин Андрей, Яковлев Леонид, вследствие чего возникают пробелы в знаниях.

Мы продолжаем работать с классом и надеемся, что с помощью коллег и родителей нам удастся преодолеть все трудности.

А сейчас мне хотелось бы представить результаты анкетирования учащихся «Вот я какой!». (ролик)
