Реализация инициативы президента «Наша новая школа» в МОУ-СОШ №2 р. п. Степное Советского района за 2010 год
МОУ-СОШ №2 р. п. Степное основана в 1977 году. За время своего существования выпустила около 2000 учащихся. 
Школа является базовой, осуществляет профильное обучение по 5 направлениям: информационно-технологическое, физико-математическое, социально-гуманитарное, химико-биологическое, социально-экономическое. Охват профильным обучением составляет 84%.  С 7 класса в учреждении введена ранняя профилизация. 
Материально-техническая база школы на 83% соответствует современным требованиям: оборудованные кабинеты физики, информатики, математики, начальных классов, дистанционного доступа, мультимедийных технологий, пищеблок, лицензированный медицинский кабинет, 50 современных компьютеров, 2 школьных автобуса.

В течение 2010 года в школе осуществлялась работа по реализации приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», программ «Развитие образования на 2010-2011 г. г.», программы развития образовательного учреждения, «Дети Советского района». Реализация данных направлений стала возможной за счет консолидации средств федерального, областного, местного бюджетов, внебюджетных средств, а также совместной работы администрации района, управления образования, образовательного учреждения.

Реализация приоритетного национального проекта «Образование» и инициативы «Наша новая школа» в 2010 году осуществлялась по следующим направлениям:

- введение федеральных образовательных стандартов. С 01.09.2010 года школа в числе 123 школ области вступила в реализацию стандартов нового поколения начального общего образования. Прошли курсовую подготовку педагоги
- поддержка талантливых детей. По итогам единого государственного экзамена в 2010 году выпускники показали высокие результаты: по 7 из 8 предметов средний балл выше районных и областных показателей. В школе создано научное общество учащихся. В 2010 году ученица 11 класса стала обладателем именной стипендии губернатора области по результатам областного тура олимпиад по обществознанию. В 2010 году учащиеся школы показали хорошие результаты на международных конференциях «Политика вокруг нас», «От школьного проекта – к профессиональной карьере». 6 класс стал победителем областного конкурса «Лучший ученический класс». С 2007 года школа принимает участие в Интернет-олимпиадах по физике, информатике, проводимой Санкт-Петербургским университетом информационных технологий, занимая призовые места. В 2010 году обучающиеся 10-11 классов стали победителями заочного тура и получили  дипломы I степени по результатам очного тура олимпиады. Участие в подобных олимпиадах возможно благодаря наличию в школе высокоскоростного Интернета. 
- совершенствование учительского корпуса. 2010 год был объявлен Президентом РФ Д. А. Медведевым Годом учителя. Управлением образования совместно с образовательными учреждениями района реализовано более 50 мероприятий, посвященных Году учителя. В 2010 году была создана районная Ассоциация лучших учителей, в которую вошли 22 педагога, в том числе и нашей школы. Руководит Ассоциацией Заслуженный учитель РФ нашей школы. Ассоциаций лучших учителей – 2 по всей Саратовской области, 1 из них – в нашем районе. В 2010 году учитель математики и информатики стала победителем конкурса лучших учителей Саратовской области. Учитель физической культуры школы заняла III призовое место по результатам областного конкурса «Лучший учитель физкультуры 2010 года». Дополнительной мотивацией к развитию творческой активности педагогов являются стимулирующие выплаты, предусмотренные новой системой оплаты труда. Средняя заработная плата педагогических работников составляет 13 тысяч рублей. По итогам школьного мониторинга творческая активность педагогов в 2010 году выросла в 1,5 раза. В рамках внедрения современных образовательных технологий в школе используется интерактивная система тестирования VOTUM. 
- изменение школьной инфраструктуры. В рамках сетевого взаимодействия осуществляется подвоз учащихся из школ района, проводятся лабораторные и практические работы для обучающихся основных школ. На базе школы с 2006 года эффективно функционирует представительство Саратовского государственного университета, более 30 человек получили высшее образование, не выезжая за пределы района, класс довузовской подготовки для обучающихся 10-11 классов помогает детям подготовиться к сдаче ЕГЭ и поступлению в любой ВУЗ нет только Саратовской области. 
- сохранение и укрепление здоровья школьников. В школе реализуется программа «Здоровый образ жизни», в 2010 году школа стала победителем областного конкурса систем спортивно-оздоровительной работы с детьми и выиграла грант в 22 тысячи рублей. В 2010 году школа вступила в реализацию четырехлетнего Мега-проекта «Сочи-2014», который направлен на формирование здорового образа жизни, а также воспитание патриотизма к нашей Родине. 
Кроме того, в школе реализуется программа «Школьное молоко» для 225 учащихся 1-4 классов, охват двухразовым горячим питанием составляет 81%. 

На базе школы создан центр по дистанционному обучению детей-инвалидов, получено новое оборудование. Данный вид обучения апробируется в 12 школах области, в том числе и нашей. 
Основные задачи на 2011 год:
· обеспечение адаптации школы к изменениям, связанным с модернизацией системы образования, переход в статус нового бюджетного учреждения, в частности прохождение аккредитации на статус лицея, что предусматривает углубленное изучение предметов физико-математического цикла.  
· развитие инновационных процессов и стимулирование инновационной деятельности педагогических работников;

· внедрение новых образовательных ресурсов и технологий в образовательный процесс.

· создание новых моделей выпускника, педагога в процессе реализации национальной стратегии «Наша новая школа».

