С любовью к родной литературе
Традиционная неделя активности по русскому языку и литературе в МОУ-СОШ №2 р.п. Степное в нынешнем учебном году была посвящена литературе Саратовской области. Не секрет, что «провинциальная» литература не так часто попадает в поле зрения современного читателя, а без неё нельзя представить историю родного края. В последнее время внимание к такой литературе усилилось. Вот и мы решили поближе познакомиться с произведениями наших земляков. 

 В понедельник 5 декабря рекреация на втором этаже превратилась в большой стенд, на котором заняли место стенные газеты, выпущенные учащимися школы. Каждая газета рассказывала о писателе или поэте Саратовского края. В течение всей Недели учащиеся могли знакомиться с интересной информацией  из этих газет. А в конце недели были подведены итоги конкурса.

Первым мероприятием в рамках недели стал конкурс презентаций «Поэты и писатели земли Саратовской», в котором приняли участие 7 и 8 классы. Готовясь к конкурсу, ребята познакомились с жизнью и  творчеством замечательных авторов-саратовцев: Г.Ширяевой, Н.Фёдорова, Н.Палькина, Л.Кассиля, М.Алексеева. Жюри учитывало не только качество собранного материала, но также и его оформление и преподнесение. По итогам конкурса победителем стал 7 Б класс (учитель Дрыжак Л.В.)
Продолжилась Неделя активности конкурсом чтецов «Творчество поэтов-земляков». По условиям конкурса учащиеся 5 и 6 классов должны были читать стихи поэтов Советского района. Каждый класс выставил свою команду .Юные чтецы выбрали для исполнения стихи И.П.Печавина, Р.А.Типец, Г.Ф.Горшкова, П.С.Игнатова. А сам П.С.Игнатов в составе жюри оценивал чтение конкурсантов. Ребята очень волновались, ведь многие впервые принимали участие в таком конкурсе. И вот итоги подведены. Победителями стали команда 6 Б класса (учитель Перова Н.В.) и Хахлева Анна (5А класс).Благодарность за выразительное чтение жюри  объявило Жаровой С. (6Бкл.) и Казаковой Ю (6В кл.) .
На следующий день в школе проходило заседание литературной гостиной, посвящённое творчеству писателей Саратовского края. Девятиклассники получили возможность познакомиться с рассказами о жизненном и творческом пути Г. Д. Ширяевой, М. Каришнева-Лубоцкого, Л. А. Кассиля. Ученики девятых классов Юрлов Ю., Позднякова Е., Новичкова М. поделились своими впечатлениями от знакомства с произведениями саратовских авторов. Ученик 9Б класса Е. Попов познакомил присутствующих с содержанием рецензии на книгу "Саратовские писатели - детям". Эта рецензия принесла ему победу на областном конкурсе "Саратовские писатели - детям XXI века". Школьный библиотекарь рассказала участникам гостиной, какие книги саратовских авторов имеются в школьной библиотеке. Ребята узнали много интересного о писателях, книги которых любили читать их родители.
Учащихся старших классов в ходе Недели активности ждала встреча с поэзией Н.Палькина. Под руководством своих учителей русского языка и литературы старшеклассники подготовили вечер поэзии «Как не любить мне эту землю..». В ходе  вечера звучали прекрасные стихи Н. Е. Палькина, песни из кинофильмов, написанные на его слова. Эмоциональными и выразительными были выступления В. Бирюкова (11А класс), В. Корнеевой (11Б класс), А. Миткевич (11А класс), В. Кочетковой (10А класс), Д. Панина (11А класс). Тепло встречали ребята выступление школьного танцевального коллектива «Каскад» (руководитель А. В. Финогина). Прекрасным сопровождением к словам о поэте послужила презентация, выполненная К.Шахвердовой (11Б класс). Участники вечера поэзии посмотрели фрагмент из кинофильма «Безотцовщина», в котором звучала песня на стихи Н.Палькина, услышали голос знаменитого саратовского исполнителя Н.Сметанникова, узнали, какие известные певцы и коллективы исполняли песни на стихи нашего земляка. Несомненно, вечер оказался очень познавательным и затронул струны души каждого участника. Да и как можно остаться равнодушным, слыша такие строки Н.Палькина:
Отчий край удваивает силы.

И под звон застенчивой ольхи

Мне опять берёзы и осины

Помогают сочинять стихи.

Было очень приятно, что ни одно мероприятие  не осталось без внимания администрации школы. Директор школы Е.Ю. Миткевич и завучи школы с интересом посещали мероприятия, участвовали в работе жюри. 

А главный вывод, который звучал в течение всей Недели активности по русскому языку и литературе, таков: если мы не хотим утратить вселенские ценности, завещанные нам поэтами и писателями, надо чаще обращаться к трогающим душу строкам их произведений. 

                                                                                                  Хасанова А.,                                                                                                   юнкор МБОУ-СОШ №2 р.п.Степное

