«Зеленая» профессия XXI века.
«Есть такая профессия – защищать природу».

Каждый человек однажды задумывается о выборе своей профессии.Будущая  профессия будет вести тебя по жизни, будет обеспечивать твоё существование, поэтому подходить к её выбору необходимо со всей ответственностью. Все мы, будучи детьми, играли в учителей, продавцов, журналистов и т.д. Мы с лёгкостью меняли роли, зная, что это игра, детская забава.  Но вот настал тот момент, когда нужно сделать самый важный выбор в своей жизни – выбрать профессию, и это уже очень серьёзный шаг.
Сколько себя помню, мне всегда нравилось любоваться красотой природы, наслаждаться пением птиц и слушать тишину. Сегодня, идя в ногу со временем, человек порой забывает об этой красоте и загрязняет окружающую среду. Но рано или поздно наступит тот день, когда природа предъявит нам свой счет. В чём это выражается уже сегодня? Например, впроблеме глобального потепления, которая  уже в ближайшие годы грозит экологической катастрофой всему миру. Но люди предпочитают не замечать нависшей угрозы, по – прежнему загрязняя атмосферу, воду, вырубать леса. В той или иной степени с этими вопросами столкнулись все страны мира. Для восстановления природной среды необходимо знать ее законы, поэтому основы экологии должен знать каждый из нас. Понимая то, что природные ресурсы на Земле  не вечны, а горы мусора все растут и растут, я и решила стать экологом. Точное название этой профессии- «инженер-эколог по защите окружающей среды». Человек, решивший посвятить свою жизнь борьбе за сохранение окружающего его мира, должен хорошо разбираться в химии, физике, биологии.
Профессия эколога – это молодая профессия. На сегодняшний день эта профессия является лидирующей в рейтинге профессий, связанных с природой. Быть экологом – это значит понимать природу, ее законы и уметь показать проблемные стороны воздействия человека на окружающую среду. Работа эколога не только важна, но и достаточно сложна. Несведущему человеку трудно представить будни эколога. А это и работа с документами, и выезды на проблемные участки, и организация практических мероприятий по решению экологических проблем.
В настоящее время эти проблемы исходят в первую очередь от промышленности (нефтяная промышленность, переработка и захоронение химических отходов и т.д.). Для их решения экологам приходится исследовать проблемы на местах, разрабатывать методы их ликвидации.
Профессия эколога возлагает на тех, кто ее выбрал, большую ответственность по защите нашей Земли. Я считаю, что это работа для креативных, дипломатичных и стрессоустойчивых людей. Для достижения поставленных целей эколог должен уметь исследовать источники загрязнения природной среды (загрязнение атмосферы, водных объектов, почвы); разрабатывать методы контроля загрязнений природы; оценивать потери от ущерба загрязнения природной среды; разрабатывать пути выхода из экологического кризиса. 

 Я считаю, что  будущее профессии эколога  – это ее развитие, а от ее успешного развития будет зависеть само существование здорового человечества. 
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